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Άρθρο 

τρίτο 

Έναρξη ισχύος 

Άρθρο πρώτο  

Κύρωση της από 18.7.2024 Σύμβασης Συγχώνευσης και Επένδυσης μεταξύ του Ταμείου 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης με την 

επωνυμία «THRIVEST HOLDING LTD»  

1. Κυρώνεται και έχει την ισχύ νόμου η από 18.7.2024 Σύμβαση Συγχώνευσης και Επένδυσης

μεταξύ του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και της εταιρείας περιορισμένης

ευθύνης με την επωνυμία «THRIVEST HOLDING LTD» μαζί με τα παραρτήματά της, που

υπογράφηκαν στην Αθήνα, το κείμενο της οποίας στην ελληνική και στην αγγλική γλώσσα

έχει ως εξής:
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Άρθρο δεύτερο 

 

Κυρώνεται και έχει την ισχύ νόμου η από 18.7.2024 επιστολή της Τράπεζας Αττικής (Attica 

Bank) προς το Υπουργείο και τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, η οποία έχει 

ως εξής: 
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Άρθρο τρίτο 

Έναρξη ισχύος  

 

Η ισχύς του παρόντος αρχίζει από τη 18η Ιουλίου 2024, ημερομηνία υπογραφής της σύμβασης του 

άρθρου πρώτου και της επιστολής του άρθρου δεύτερου.  
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Αθήνα, 19 Ιουλίου 2024 

 

ΟΙ ΥΠΟΥΡΓΟΙ 

ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ ΚΟΙΝΩΝΙΚΗΣ 

ΑΣΦΑΛΙΣΗΣ 

   

Κων. Χατζηδάκης Παν. Θεοδωρικάκος Ν. Κεραμέως 

   

  

ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗΣ 

 

   

 Γ. Φλωρίδης  
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ΑΝΑΛΥΣΗ ΣΥΝΕΠΕΙΩΝ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

ΤΙΤΛΟΣ ΑΞΙΟΛΟΓΟΥΜΕΝΗΣ ΡΥΘΜΙΣΗΣ 

Επισπεύδον Υπουργείο 

Στοιχεία επικοινωνίας: Αθανάσιος Τσιούρας, Συνεργάτης του Υπουργού Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, a.tsiouras@minfin.gr, τηλ. 2103243117 

Επιλέξατε από τον παρακάτω κατάλογο τον τομέα ή τους τομείς νομοθέτησης 
στους οποίους αφορούν οι βασικές διατάξεις της αξιολογούμενης ρύθμισης: 

ΤΟΜΕΙΣ ΝΟΜΟΘΕΤΗΣΗΣ 

ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ - ΠΟΛΙΤΙΣΜΟΣ1 

ΕΘΝΙΚΗ ΑΜΥΝΑ – ΕΞΩΤΕΡΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ2 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ / ΔΗΜΟΣΙΟΝΟΜΙΚΗ / ΦΟΡΟΛΟΓΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ3 x 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΗ ΠΟΛΙΤΙΚΗ4 

ΔΗΜΟΣΙΑ ΔΙΟΙΚΗΣΗ – ΔΗΜΟΣΙΑ ΤΑΞΗ – ΔΙΚΑΙΟΣΥΝΗ5 

ΑΝΑΠΤΥΞΗ – ΕΠΕΝΔΥΤΙΚΗ ΔΡΑΣΤΗΡΙΟΤΗΤΑ6 

1
Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού και Υπουργείου Πολιτισμού. 

2
Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Άμυνας και Υπουργείου Εξωτερικών. 

3
Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών. 

4
 Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Υγείας και Υπουργείου Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης. 

5
Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Εσωτερικών, Υπουργείου Προστασίας του Πολίτη, Υπουργείου 

Δικαιοσύνης και Υπουργείου Ψηφιακής Διακυβέρνησης. 
6

Τομέας νομοθέτησης επί θεμάτων Υπουργείου Υποδομών & Μεταφορών, Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας, 

Υπουργείου Ανάπτυξης, Υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Υπουργείου Ναυτιλίας και Νησιωτικής 
Πολιτικής και Υπουργείου Τουρισμού και Υπουργείου Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας. 

ΣΧΕΔΙΟ ΝΟΜΟΥ ΤΟΥ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

ΜΕ ΤΙΤΛΟ 

«Κύρωση της από 18.7.2024 Σύμβασης Συγχώνευσης και Επένδυσης μεταξύ του Ταμείου 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και της εταιρείας περιορισμένης ευθύνης με την επωνυμία 

«THRIVEST HOLDING LTD» 
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Α. Αιτιολογική έκθεση   

 

 
Η «ταυτότητα» της αξιολογούμενης ρύθμισης 

1. Ποιο ζήτημα αντιμετωπίζει η αξιολογούμενη ρύθμιση; 

 Τη συνέχιση της ομαλής λειτουργίας της Παγκρήτιας Τράπεζας, καθώς και της 

Τράπεζας Αττικής (Attica Bank), στην οποία το Δημόσιο έχει ήδη επενδύσει 

σημαντικά. Η τράπεζα που θα προκύψει μετά την εξυγίανση και τη συγχώνευση 

των δύο ανωτέρω τραπεζών θα αποτελέσει τη βάση για τη δημιουργία ενός 

πέμπτου τραπεζικού πυλώνα, ο οποίος θα διασφαλίζει την ύπαρξη ενός 

ανταγωνιστικότερου τραπεζικού περιβάλλοντος, επ’ ωφελεία των καταθετών, των 

καταναλωτών και των επιχειρήσεων. Επίσης, η εξυγίανση της Τράπεζας Αττικής και 

της Παγκρήτιας Τράπεζας αποκαθιστά οριστικά την αξιοπιστία του τραπεζικού 

συστήματος, αντιμετωπίζοντας παράλληλα και τα ζητήματα της κεφαλαιακής 

επάρκειας, καθώς και των μη εξυπηρετούμενων δανείων των τραπεζών αυτών. 

Μέτοχοι της Τράπεζας Αττικής σήμερα είναι: 

α) το Τ.Χ.Σ. με ποσοστό εβδομήντα δύο και πέντε δέκατα τοις εκατό (72,5%), 

β) ο e-Ε.Φ.Κ.Α. με ποσοστό επτά και έξι δέκατα τοις εκατό (7,6%), 

γ) η Παγκρήτια Τράπεζα με ποσοστό πέντε τοις εκατό (5,0%), 

δ) η Thrivest Holding με ποσοστό τέσσερα και τέσσερα δέκατα τοις εκατό (4,4%), 

ε) το Ταμείο Μηχανικών Εργοληπτών Δημοσίων Έργων (Τ.Μ.Ε.Δ.Ε.) με ποσοστό 

τέσσερα τοις εκατό (4%), 

στ) λοιποί μέτοχοι και σημαντικές (συστημικές) τράπεζες με συνολικό ποσοστό έξι 

και πέντε δέκατα τοις εκατό (6,5%). 

Μέτοχοι της Παγκρήτιας Τράπεζας σήμερα είναι: 

α) η Thrivest Holding με ποσοστό σαράντα τρία και οκτώ δέκατα τοις εκατό 

(43,8%), 

β) η Alfa Ocean Developments με ποσοστό τέσσερα τοις εκατό (4,0%), 

γ) η Εθνική Τράπεζα με ποσοστό τρία και έξι δέκατα τοις εκατό (3,6%), 

δ) λοιποί μέτοχοι με συνολικό ποσοστό σαράντα οκτώ και επτά δέκατα τοις εκατό 

(48,7%). 

2. Γιατί αποτελεί πρόβλημα;  

 Οι συγχωνευόμενες τράπεζες παρουσιάζουν υψηλό ποσοστό μη 

εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων («κόκκινων δανείων») και δεν διαθέτουν τα 

απαραίτητα κεφάλαια για την εξυγίανση των ισολογισμών τους. Επίσης, ως 

χωριστοί οργανισμοί, δεν έχουν το μέγεθος που θα τους επέτρεπε να είναι 

βιώσιμοι και να καταστούν ανταγωνιστικοί. Κρίσιμο στοιχείο είναι ο δείκτης των 

μη εξυπηρετούμενων («κόκκινων») δανείων. Σύμφωνα με τα τελευταία διαθέσιμα 

στοιχεία (Μαρτίου 2024), όπως αυτά περιλαμβάνονται στην από 16 Ιουλίου 2024 

επιστολή του Διοικητή της Τράπεζας της Ελλάδος προς το Υπουργείο Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών και το Ταμείο Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας με 

θέμα «Συγχώνευση και ανακεφαλαιοποίηση της Attica Bank και της Παγκρήτιας 
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Τράπεζας» και με αρ. πρωτ. 4287/16.7.2024, ο δείκτης αυτός για την Τράπεζα 

Αττικής ανερχόταν σε ποσοστό εξήντα ένα και πέντε τοις εκατό (61,5%) και για την 

Παγκρήτια σε ποσοστό πενήντα τρία και πέντε τοις εκατό (53,5%), έναντι πέντε 

τοις εκατό (5%) που είναι ο αντίστοιχος δείκτης για τις τέσσερις σημαντικές 

(συστημικές) τράπεζες, ήτοι τις τράπεζες Πειραιώς, Eurobank, Εθνική και Alpha 

Bank. Ακόμη πιο σημαντικός είναι ο δείκτης κεφαλαιακής επάρκειας, ο οποίος την 

ίδια ημερομηνία ανερχόταν σε περίπου δέκα τέσσερα και τρία τοις εκατό (14,3%) 

για την Τράπεζα Αττικής και δώδεκα και έξι τοις εκατό (12,6%) για την Παγκρήτια, 

έναντι δεκαεννέα και ένα τοις εκατό (19,1%) για τις τέσσερις σημαντικές τράπεζες. 

Επισημαίνεται ότι καμία από τις δύο ως άνω τράπεζες δεν καλύπτει τις 

προϋποθέσεις του ν. 4261/2014 (Α’ 107), περί μεταβίβασης περιουσιακών 

στοιχείων της εκκαθάρισης σε άλλο πιστωτικό ίδρυμα. Ως εκ τούτου δεν θα 

μπορούσε να μεταβιβασθεί το σύνολο των καταθέσεων σε άλλη τράπεζα και οι μη 

εγγυημένες καταθέσεις θα χάνονταν. Πρόκειται για καταθέσεις οι οποίες, 

σύμφωνα με στοιχεία που έχουν ληφθεί μέχρι την 31η Μαρτίου 2024, ανέρχονται 

σε εννιακόσια εννέα εκατομμύρια ευρώ (909.000.000 €) για την Τράπεζα Αττικής 

και επτακόσια είκοσι έξι εκατομμύρια ευρώ (726.000.000 €) για την Παγκρήτια. 

Άρα θα υπήρχε απώλεια αποταμιεύσεων πάνω από ένα δισεκατομμύριο εξακόσια 

εκατομμύρια ευρώ (1.600.000.000 €). 

Δεδομένου ότι οι καταθέσεις αυτές αφορούν κυρίως επιχειρήσεις και νοικοκυριά, 

θα προέκυπτε νέο κύμα μη εξυπηρετούμενων δανείων, καθώς η απώλεια των 

καταθέσεών τους θα είχε πιθανότατα μη αναστρέψιμες επιπτώσεις στη 

δυνατότητά τους να ανταπεξέλθουν στην εξυπηρέτηση του χρέους τους. Επιπλέον, 

μεταξύ των μεγαλύτερων καταθετών των δύο τραπεζών βρίσκονται και φορείς του 

Ελληνικού Δημοσίου, οι οποίοι θα υφίσταντο τις σχετικές συνέπειες. 

Πέραν των παραπάνω, θα υπήρχαν δευτερογενείς επιπτώσεις στις σημαντικές 

τράπεζες μέσω αυξημένων εισφορών προς το Ταμείο Εγγύησης Καταθέσεων και 

Επενδύσεων (ΤΕΚΕ). Συγκεκριμένα το ΤΕΚΕ θα εξαντλούσε τα διαθέσιμά του μόνο 

για την πληρωμή των καλυμμένων καταθέσεων της Τράπεζας Αττικής (ένα 

δισεκατομμύριο οκτακόσια εκατομμύρια ευρώ, 1.800.000.000 €). Άρα θα έπρεπε 

να αντλήσει από τις άλλες τράπεζες κεφάλαια για την πληρωμή των καλυμμένων 

καταθέσεων της Παγκρήτιας (ένα δισεκατομμύριο επτακόσια εκατομμύρια ευρώ, 

1.700.000.000 €) και πρόσθετα κεφάλαια, προκειμένου να έφθανε εντός 

τετραετίας τον στόχο του μηδέν κόμμα οκτώ τοις εκατό (0,8%) επί των καλυμμένων 

καταθέσεων (περίπου ένα δισεκατομμύριο εκατό εκατομμύρια ευρώ 

(1.100.000.000 €)), σύμφωνα με το άρθρο 10 της Οδηγίας 2014/49/ΕΕ του 

Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, της 16ης Απριλίου 2014 , περί των 

συστημάτων εγγύησης των καταθέσεων (L 173), τα οποία θα επιβάρυναν τις 

υπόλοιπες εγχώριες τράπεζες. 

Σε περίπτωση κατάρρευσης της Τράπεζας Αττικής, η υφιστάμενη αξία της 

συμμετοχής του κράτους, μέσω του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας 

(Τ.Χ.Σ.) θα εκμηδενιζόταν. 

Επειδή, μάλιστα, θα επρόκειτο για την πρώτη φορά από την αρχή της κρίσης που 

θα επήρχετο απώλεια των καταθέσεων στη χώρα μας, είναι σχεδόν βέβαιο ότι θα 

κλονιζόταν η εμπιστοσύνη των αποταμιευτών με αποτέλεσμα ακόμη και ένα «bank 
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run» (μαζικές αποσύρσεις καταθέσεων) σε λιγότερο σημαντικές ή «ευάλωτες» 

τράπεζες, χωρίς να αποκλείονται επιπτώσεις και στη ρευστότητα των σημαντικών 

τραπεζών. 

Η αναταραχή που θα είχε προκληθεί στη χρηματοπιστωτική σταθερότητα, θα είχε 

επιπτώσεις στη διάθεση του υφιστάμενου ποσοστού του Τ.Χ.Σ. στην Εθνική 

Τράπεζα, καθώς και στην πρόσβαση των ελληνικών τραπεζών στις αγορές 

χρήματος και κεφαλαίων. 

Αντιθέτως, η επίτευξη της συμφωνίας φέρνει σημαντικά οφέλη για το τραπεζικό 

σύστημα και την ευστάθειά του και την οικονομία γενικότερα.  

Στα οφέλη δε της συμφωνίας περιλαμβάνονται: 

α) Η εξουδετέρωση της απειλής για τη σταθερότητα του τραπεζικού συστήματος 

από πιθανή απώλεια καταθέσεων και για το ενδεχόμενο νέας ανάγκης για 

ανακεφαλαιοποίηση, 

β) η ενίσχυση του ανταγωνισμού προς όφελος καταθετών και δανειοληπτών με τη 

δημιουργία ενός πέμπτου τραπεζικού πυλώνα. Η δημιουργία του πέμπτου πυλώνα 

συνδυάζεται με άλλες πρωτοβουλίες του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και 

Οικονομικών, όπως η παροχή της δυνατότητας και σε μη τραπεζικά ιδρύματα να 

δίνουν στεγαστικά και επιχειρηματικά δάνεια, η μείωση κατά πενήντα τοις εκατό 

(50%) των προμηθειών για συναλλαγές μικρού ύψους και η θέσπιση του 

αφορολόγητου για τα έντοκα γραμμάτια του Δημοσίου, 

γ) η δημιουργία μιας νέας τράπεζας με ισχυρή κεφαλαιακή βάση, με μη 

εξυπηρετούμενα δάνεια που περιορίζονται κάτω από το τρία τοις εκατό (3%), 

δηλαδή σε επίπεδο αντίστοιχο με τον μέσο όρο της ευρωζώνης και χαμηλότερο 

από τον αντίστοιχο δείκτη των τεσσάρων σημαντικών τραπεζών, δίχως 

αναβαλλόμενο φόρο. Επιπλέον, με αυτόν τον τρόπο μειώνεται το συνολικό 

επίπεδο των μη εξυπηρετούμενων δανείων του ελληνικού τραπεζικού συστήματος 

που είναι ένα από τα βασικά στοιχεία που λαμβάνουν υπόψη οι οίκοι 

αξιολόγησης, 

δ) η διασφάλιση του δημοσίου συμφέροντος, καθώς το Τ.Χ.Σ. αφενός προστατεύει 

την αξία της συμμετοχής του ύψους τετρακοσίων ογδόντα εκατομμυρίων ευρώ 

(480.000.000 €) στην Τράπεζα Αττικής, που αποκτά πλέον θετικές αποδόσεις 

(θετικός εσωτερικός βαθμός απόδοσης – «internal rate of return» - «IRR»), ενώ θα 

είχε μηδενική αξία σε περίπτωση μη επίτευξης της συμφωνίας. Αφετέρου, θα 

διατηρήσει ισχυρή μειοψηφική συμμετοχή στο νέο σχήμα που έχει σημαντικές 

δυνατότητες ανάπτυξης. 

Ανάλογες επισημάνσεις διατυπώνει στην από 16.7.2024 επιστολή του προς τον 

Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών ο Διοικητής της Τράπεζας της 

Ελλάδος (ΤτΕ), σημειώνοντας ότι η ενίσχυση του ανταγωνισμού αναμένεται να έχει 

θετική επίδραση στο κόστος και την ποιότητα των τραπεζικών υπηρεσιών, καθώς 

και ότι η εξυγίανση των ισολογισμών των δύο τραπεζών θα συμβάλλει στη μείωση 

των μη εξυπηρετούμενων δανείων. 

Σε σχέση με τη διερεύνηση πιθανού διεθνούς επενδυτικού ενδιαφέροντος, 

επισημαίνεται ότι η συμφωνία που επιτεύχθηκε ήλθε ως αποτέλεσμα των 

διαπραγματεύσεων του Τ.Χ.Σ. με τους ιδιώτες επενδυτές, μετόχους των δύο 

τραπεζών (κυρίως «Thrivest Holding Ltd»). Είχε προηγηθεί διερεύνηση από τη 
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διεθνή επενδυτική τράπεζα με την επωνυμία «JP Morgan» (με εντολή του Τ.Χ.Σ.) 

ως προς το πιθανό ενδιαφέρον άλλων επενδυτών, να συμμετάσχουν στην αύξηση 

μετοχικού κεφαλαίου. 

Η διαδικασία της JP Morgan ολοκληρώθηκε χωρίς επιτυχία καθώς έλαβε αρνητικές 

απαντήσεις για συμμετοχή σε μια τέτοια επένδυση από όλους τους διεθνείς 

επενδυτικούς οίκους στους οποίους απευθύνθηκε. 

Για το συγκεκριμένο ζήτημα στην παραπάνω επιστολή του διοικητή της ΤτΕ 

σημειώνεται ακόμη ότι: «Παρά τις προσπάθειες που έχει καταβάλλει η 

υφιστάμενη αλλά και οι προηγούμενες διοικήσεις των τραπεζών Attica Bank και 

Παγκρήτια, δεν έχει τελεσφορήσει η αναζήτηση στρατηγικού ιδιώτη επενδυτή με 

μακροπρόθεσμο ορίζοντα, πέρα του υφιστάμενου ιδιώτη μετόχου». 

Κατόπιν αυτών, επιτεύχθηκε η συμφωνία που κατατίθεται προς κύρωση, η οποία 

έχει τους παρακάτω βασικούς όρους: 

α) Πραγματοποιείται αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας Αττικής κατά 

περίπου επτακόσια τριάντα εκατομμύρια ευρώ (730.000.000€), στην οποία θα 

συμμετάσχουν το Τ.Χ.Σ., ο «e-Ε.Φ.Κ.Α.» και η Thrivest Holdings, μαζί με ιδιώτες 

επενδυτές. Σημειώνεται ότι από το ποσό αυτό η Τράπεζα Αττικής θα αποπληρώσει 

άμεσα στο Ελληνικό Δημόσιο ομόλογο ύψους εκατό εκατομμυρίων ευρώ 

(100.000.000 €), που λήγει το 2028, του οποίου η αποπληρωμή θα ήταν εξαιρετικά 

αβέβαιη, αν δεν γινόταν η συμφωνία. Η άμεση αποπληρωμή αποτελεί αντικείμενο 

της επιστολής της Τράπεζας Αττικής, η οποία επίσης κυρώνεται με την 

αξιολογούμενη ρύθμιση, 

β) Στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θα εισφέρουν: 

βα) Το Τ.Χ.Σ. ποσό περίπου τετρακόσια εβδομήντα πέντε εκατομμύρια ευρώ 

(475.000.000 €), 

ββ) ο e-Ε.Φ.Κ.Α., ποσό περίπου σαράντα οκτώ εκατομμύρια ευρώ (48.000.000 €). 

Από τα παραπάνω προκύπτει ότι η καθαρή χρηματική συνεισφορά του Δημοσίου 

στην αύξηση μετοχικού κεφαλαίου θα ανέλθει σε περίπου τετρακόσια είκοσι τρία 

εκατομμύρια ευρώ (423.000.000 €, ήτοι τετρακόσια εβδομήντα πέντε 

εκατομμύρια ευρώ - 475.000.000 € από το Τ.Χ.Σ. συν σαράντα οκτώ εκατομμύρια 

ευρώ - 48.000.000 € από τον Ε.Φ.Κ.Α., μείον εκατό εκατομμύρια ευρώ - 

100.000.000 € που είναι η αποπληρωμή του ομολόγου). Επιπλέον το Δημόσιο θα 

έχει όφελος άλλα σαράντα τέσσερα εκατομμύρια ευρώ (44.000.000€), τα οποία 

δεν θα απαιτηθεί να καταβάλει το 2025 στη νέα τράπεζα που δημιουργείται μετά 

τη συγχώνευση καθώς, βάσει της συμφωνίας, το νέο σχήμα που θα δημιουργηθεί 

μετά τη συγχώνευση, θα παραιτηθεί από το δικαίωμα που έχει σήμερα η 

Παγκρήτια Τράπεζα να ενεργοποιήσει τη διαδικασία του αναβαλλόμενου φόρου, 

βγ) το Τ.Μ.Ε.Δ.Ε. θα εισφέρει δώδεκα εκατομμύρια ευρώ (12.000.000 €), 

βδ) η Thrivest Holdings με τους ιδιώτες επενδυτές θα εισφέρουν διακόσια 

εκατομμύρια ευρώ (200.000.000 €), καθώς και το σύνολο των μετοχών της 

Παγκρήτιας Τράπεζας που συγχωνεύεται από την Τράπεζα Αττικής. Συνεπώς, είναι 

προφανές στους υπολογισμούς, πέρα από το χρηματικό ποσό συνεισφοράς, ότι θα 

πρέπει να ληφθεί υπόψη ότι οι επενδυτές συνεισφέρουν ουσιαστικά και με το 

σύνολο της Παγκρήτιας Τράπεζας. 

Η Παγκρήτια Τράπεζα από άποψη ενεργητικού είναι μια τράπεζα αντίστοιχου 
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μεγέθους με την Αττικής. Συγκεκριμένα, το ενεργητικό της Τράπεζας Αττικής (έτος 

2023) είναι τρία δισεκατομμύρια επτακόσια εκατομμύρια ευρώ (3.700.000.000 €) 

και της Παγκρήτιας τρία δισεκατομμύρια τετρακόσια πενήντα εκατομμύρια ευρώ 

(3.450.000.000 €), οι καταθέσεις της Παγκρήτιας είναι δύο δισεκατομμύρια 

εξακόσια εκατομμύρια ευρώ (2.600.000.000 €) και της Τράπεζας Αττικής τρία 

δισεκατομμύρια εκατόν πενήντα εκατομμύρια ευρώ (3.150.000.000 €), ενώ τα 

κέρδη προ φόρων του έτους 2023 ανήλθαν σε ενενήντα εκατομμύρια οκτακόσιες 

χιλιάδες ευρώ (90.800.000 €) για την Παγκρήτια Τράπεζα έναντι είκοσι οκτώ 

εκατομμυρίων εξακοσίων χιλιάδων ευρώ (28.600.000 €) για την Τράπεζα Αττικής. 

Επιπλέον, σημειώνεται ότι η Παγκρήτια Τράπεζα μαζί με τη Thrivest Holding ήδη 

κατέχουν το εννέα κόμμα τέσσερα τοις εκατό (9,4%) της Τράπεζας Αττικής. 

Οι τέσσερις σημαντικές τράπεζες έχουν δηλώσει πως δεν θα συμμετάσχουν στην 

αύξηση μετοχικού κεφαλαίου. 

Η νέα τράπεζα μετά την προγραμματιζόμενη ένταξή της στο πρόγραμμα 

«ΗΡΑΚΛΗΣ III» θα μειώσει το ποσοστό των μη εξυπηρετούμενων δανείων από 

περίπου εξήντα τοις εκατό (60%), που είναι το σταθμισμένο ποσοστό των μη 

εξυπηρετούμενων δανείων σε κάθε μία από τις συγχωνευόμενες τράπεζες, σε 

περίπου τρία τοις εκατό (3%), ποσοστό αντίστοιχο με τον ευρωπαϊκό μέσο όρο και 

θα είναι πλήρως ανακεφαλαιοποιημένη με δείκτη κεφαλαιακής επάρκειας CET1 

Ratio πάνω από δέκα πέντε τοις εκατό (15%). Με αυτό τον τρόπο το σύνολο των 

κεφαλαίων (παλαιών και νέων) που έχει διαθέσει το Τ.Χ.Σ. αποκτά θετικό βαθμό 

απόδοσης (θετικό IRR). 

Ο νέος τραπεζικός πόλος που δημιουργείται με την αξιολογούμενη διάταξη θα 

ανήκει κατά πλειοψηφία στους ιδιώτες με ισχυρά δικαιώματα μειοψηφίας για το 

Τ.Χ.Σ.. Τα ακριβή ποσοστά συμμετοχής θα οριστικοποιηθούν μετά την 

ολοκλήρωση της αύξησης του μετοχικού κεφαλαίου. Εκτιμάται ότι το μερίδιο της 

Thrivest και των άλλων ιδιωτών επενδυτών θα ανέλθει έως πενήντα οκτώ και 

ήμισυ τοις εκατό (58,5 %), του Τ.Χ.Σ. θα κυμανθεί από τριάντα πέντε έως τριάντα 

επτά τοις εκατό (35 - 37%) και του Δημοσίου συνολικά (Τ.Χ.Σ. πλέον e-Ε.Φ.Κ.Α.) 

από τριάντα οκτώ και ήμισυ έως σαράντα τοις εκατό (38,5 - 40%). 

3. Ποιους φορείς ή πληθυσμιακές ομάδες αφορά; 

 Τους καταθέτες και λοιπούς πελάτες των συγχωνευόμενων τραπεζών, τις 

υπόλοιπες σημαντικές τράπεζες, την Τράπεζα της Ελλάδος, το Ταμείο 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας. 

 

 
Η αναγκαιότητα της αξιολογούμενης ρύθμισης 

4. 

Το εν λόγω ζήτημα έχει αντιμετωπιστεί με νομοθετική ρύθμιση στο παρελθόν; 

ΝΑΙ     ❒         ΟΧΙ     ❒ 

Εάν ΝΑΙ, ποιο είναι το ισχύον νομικό πλαίσιο που ρυθμίζει το ζήτημα; 
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5. Γιατί δεν είναι δυνατό να αντιμετωπιστεί στο πλαίσιο της υφιστάμενης νομοθεσίας 

 i)   με αλλαγή 

προεδρικού 

διατάγματος, 

υπουργικής 

απόφασης ή 

άλλης 

κανονιστικής 

πράξης; 

 

Πρόκειται για κύρωση σύμβασης 

που γίνεται μέσω τυπικού νόμου 

 ii)  με αλλαγή 

διοικητικής  

πρακτικής 

συμπεριλαμβ

ανομένης της 

δυνατότητας 

νέας 

ερμηνευτικής 

προσέγγισης 

της 

υφιστάμενης 

νομοθεσίας; 

 

 

 iii) με διάθεση 

περισσότερων 

ανθρώπινων 

και υλικών 

πόρων; 

 

 

 

 
Συναφείς πρακτικές  

6. 
Έχετε λάβει υπόψη συναφείς πρακτικές;            ΝΑΙ     ❒            ΟΧΙ     ❒ 

Εάν ΝΑΙ, αναφέρατε συγκεκριμένα: 

 i)   σε άλλη/ες 

χώρα/ες της Ε.Ε. 

ή του ΟΟΣΑ: 

 

 ii)  σε όργανα της 

Ε.Ε.: 

 

 iii) σε διεθνείς 

οργανισμούς: 
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Στόχοι αξιολογούμενης ρύθμισης 

7. 
Σημειώστε ποιοι από τους στόχους βιώσιμης ανάπτυξης των Ηνωμένων Εθνών 

επιδιώκονται με την αξιολογούμενη ρύθμιση 

 

 

❒                      ❒                         ❒                         ❒                        ❒                                                                                     

 

 

 

❒                        ❒                        ❒                                             

❒ 

 

 

 

❒                         ❒                       ❒                        ❒                      ❒       

 

 

 

                                        ❒                                       ❒      

 

8. Ποιοι είναι οι στόχοι της αξιολογούμενης ρύθμισης;  

 

i)   βραχυπρόθεσμοι: 

Η κεφαλαιακή ενίσχυση των 

συγχωνευόμενων τραπεζών.  

Η εξυγίανση του ισολογισμού τους. 

Η δημιουργία πέμπτου τραπεζικού πυλώνα. 

 

ii)  μακροπρόθεσμοι: 

Η ανταγωνιστικότητα στην τραπεζική αγορά 

προς όφελος των καταθετών και των 

επιχειρήσεων και η διασφάλιση της 

χρηματοπιστωτικής σταθερότητας. 

                       

 
Ψηφιακή διακυβέρνηση 

10. 

Σε περίπτωση που προβλέπεται η χρήση πληροφοριακού συστήματος, ποια θα 

είναι η συμβολή αυτού στην επίτευξη των στόχων της αξιολογούμενης ρύθμισης:         

ΑΜΕΣΗ     ❒      ή/και      ΕΜΜΕΣΗ     ❒ 

 i)   Εάν είναι άμεση, 

εξηγήστε: 

 

 ii)  Εάν είναι έμμεση,  
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εξηγήστε: 

11. 

Το προβλεπόμενο πληροφοριακό σύστημα είναι συμβατό με την εκάστοτε 

ψηφιακή στρατηγική της χώρας (Βίβλος Ψηφιακού Μετασχηματισμού);                                     

  ΝΑΙ     ❒            ΟΧΙ     ❒ 

 Εξηγήστε:  

12. 
Διασφαλίζεται η διαλειτουργικότητα του εν λόγω πληροφοριακού συστήματος με 

άλλα υφιστάμενα συστήματα;     ΝΑΙ     ❒            ΟΧΙ     ❒ 

 Αναφέρατε ποια είναι 

αυτά τα συστήματα: 
 

13. 
Έχει προηγηθεί μελέτη βιωσιμότητας του προβλεπόμενου πληροφοριακού 

συστήματος;                           ΝΑΙ     ❒            ΟΧΙ     ❒ 

 Εξηγήστε:  

 

 
Κατ’ άρθρο ανάλυση αξιολογούμενης ρύθμισης 

14. Σύνοψη στόχων κάθε άρθρου 

 Άρθρο Στόχος 

 Πρώτο Κυρώνεται και έχει την ισχύ νόμου η από 18.7.2024 Σύμβαση Συγχώνευσης και 

Επένδυσης, μεταξύ του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και της 

εταιρείας περιορισμένης ευθύνης με την επωνυμία «THRIVEST HOLDING LTD» μαζί 

με τα παραρτήματά της, που υπογράφηκαν στην Αθήνα. 

 Προοίμιο Κυρώνεται και αποκτά ισχύ νόμου η συμφωνία για τη συγχώνευση της Τράπεζας 

Αττικής με την Παγκρήτια Τράπεζα σε συνδυασμό με την αύξηση μετοχικού 

κεφαλαίου της συγχωνευμένης τράπεζας. Η αύξηση του μετοχικού κεφαλαίου της 

τράπεζας, που θα προκύψει έπειτα από την απορρόφηση της Παγκρήτιας 

Τράπεζας από την Τράπεζα Αττικής, σε συνδυασμό με τη χρήση του προγράμματος 

Ηρακλής αποτελεί τη βέλτιστη λύση για τις δύο τράπεζες, η οποία επιφέρει 

σημαντικό όφελος και αποτρέπει σοβαρούς κινδύνους, εν απουσία βιώσιμου 

εναλλακτικού σεναρίου. Το όφελος και η ζημία επισημαίνονται από την αρμόδια 

εποπτική αρχή, στην από 16 Ιουλίου 2024 επιστολή του Διοικητή της Τράπεζας της 

Ελλάδος προς το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και το Τ.Χ.Σ.. 

 1 Τίθενται οι ερμηνευτικοί κανόνες που θα διέπουν τη σύμβαση, προκειμένου να 

εξασφαλιστεί ερμηνευτική ενότητα και, κατ’ επέκταση, η ασφάλεια δικαίου 

μεταξύ των αντισυμβαλλομένων. 

 2 Τα μέρη αναλαμβάνουν τη δέσμευση να αποστείλουν το καθένα προς την Τράπεζα 

Αττικής επιστολές με τις οποίες θα παρουσιάζουν τους όρους της μεταξύ τους 

συμφωνίας, σχετικά με τη διαδικασία αύξησης μετοχικού κεφαλαίου της Τράπεζας 

Αττικής και συγχώνευσης αυτής με την Παγκρήτια Τράπεζα. 

 3 Αναφέρεται ότι το Τ.Χ.Σ. έχει προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες, 

προκειμένου να διαγνώσει ότι η Παγκρήτια Τράπεζα έχει πλήρη ικανότητα να 

προβεί σε όλες τις απαραίτητες ενέργειες για να συγχωνευθεί με την Τράπεζα 
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Αττικής. Το ίδιο αναγνωρίζει η Thrivest αναφορικά με τον έλεγχο περί δέουσας 

επιμέλειας στην Τράπεζα Αττικής. Χωρίς τη συγχώνευση θα επέρχονταν πολύ 

σοβαρές αρνητικές συνέπειες, καθώς σήμερα οι δείκτες κεφαλαιακής επάρκειας 

συνολικά για τις δύο τράπεζες υπολείπονται κατά εκατό έξι εκατομμύρια ευρώ 

(106.000.000 €) των συνολικών κεφαλαιακών απαιτήσεων και σε κάθε περίπτωση 

δεν επαρκούν για να επιλυθεί το πρόβλημα των μη εξυπηρετούμενων δανείων. Με 

αυτό το δεδομένο, η κάλυψη των κεφαλαιακών αναγκών θα ήταν αδύνατη χωρίς 

την ολοκλήρωση της συμφωνίας. Δεδομένου μάλιστα ότι η ευάλωτη οικονομική 

κατάσταση των δύο τραπεζών είναι γνωστή, θα ήταν εξαιρετικά πιθανό το σενάριο 

σημαντικής εκροής καταθέσεων στην περίπτωση μη επίτευξης συμφωνίας. Αυτό 

θα οδηγούσε νομοτελειακά στην κατάρρευσή τους, καθώς δεν θα είχαν πρόσβαση 

σε δανεισμό από την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα, ενώ δεν διαθέτουν επαρκή 

ρευστά διαθέσιμα για την κάλυψη ακραίων εκροών καταθέσεων. Παρά το σχετικά 

χαμηλό μέγεθος των δύο τραπεζών, τυχόν κατάρρευσή τους θα είχε σοβαρές 

επιπτώσεις στη χρηματοπιστωτική σταθερότητα του ελληνικού τραπεζικού 

κλάδου. 

4 Προβλέπονται οι απαραίτητες διαδικασίες, που θα επακολουθήσουν μετά την 

ολοκλήρωση της συγχώνευσης. Οι διαδικασίες αυτές αναφέρονται ως 

«επακόλουθη επένδυση». Συγκεκριμένα, εξειδικεύεται ο τρόπος έγκρισης της 

άντλησης κεφαλαίων και καθορίζονται οι υποχρεώσεις των μελών του Διοικητικού 

Συμβουλίου (Δ.Σ.) της Συγχωνευμένης Τράπεζας. Σε συνέχεια της ως άνω 

απόφασης του Δ.Σ. προβλέπεται και η υποχρέωση των μερών να ασκήσουν τα 

δικαιώματα ψήφου τους στη γενική συνέλευση της ως άνω τράπεζας, για να 

επιτύχουν την έγκριση της άντλησης κεφαλαίων. Ορίζεται η υποχρέωση της 

Γενικής Συνέλευσης να εξουσιοδοτήσει το Δ.Σ. της υπό συγχώνευση τράπεζας να 

υλοποιήσει την άντληση κεφαλαίων και κάθε επακόλουθη πράξη. Επίσης, 

προβλέπονται τα ποσά τα οποία δεσμεύονται να επενδύσουν τα μέρη, 

προκειμένου να εξασφαλιστούν η ρευστότητα και η σταθερότητα της νέας 

τράπεζας. Κρίσιμη είναι η δέσμευση της Thrivest να μην αποκτήσει οποιοδήποτε 

από τα δικαιώματα προτίμησης, τα οποία κατέχουν οι λοιπές σημαντικές τράπεζες 

στο μετοχικό κεφάλαιο της Τράπεζας Αττικής, κατά τη διενέργεια της αύξησης του 

μετοχικού κεφαλαίου, εκτός αν ζητηθεί αιτιολογημένα από το Τ.Χ.Σ..  

5 Υπάρχει ειδική πρόβλεψη περί της αναβαλλόμενης φορολογικής απαίτησης 

(Α.Φ.Α.). Συγκεκριμένα, αναφέρεται ότι η συγχωνευμένη τράπεζα, δεν θα αιτηθεί 

την υπαγωγή της στο πλαίσιο Α.Φ.Α., για το ποσό του Α.Φ.Α. της Παγκρήτιας 

Τράπεζας. Αναφέρεται ότι η μη ενεργοποίηση του δικαιώματος ένταξης στην 

Α.Φ.Α., υπολογίζεται ότι θα αποφέρει στο Δημόσιο σαράντα τέσσερα εκατομμύρια 

(44.000.000 €) ευρώ. 

6 Στην παρ. 6.1 προβλέπεται η διαδικασία, σύμφωνα με την οποία, δεσμεύονται οι 

εταιρείες, η μία απέναντι στην άλλη, να μην προβούν σε οποιουδήποτε είδους 

ενέργεια επί των μετοχών της συγχωνευμένης τράπεζας, χωρίς να υπάρχει 

προηγούμενη συμφωνία. Επίσης, με την παρ. 6.2 τίθεται η δυνατότητα εξαίρεσης 

από τις περιοριστικές προβλέψεις της παρ. 6.1, με τη ρητή αναφορά ότι αυτή η 

παρέκκλιση θα γίνεται μόνο σε συμφωνία με τη στρατηγική αποεπένδυσης που 

εφαρμόζεται στη συγχωνευμένη τράπεζα.  
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7 Για νομοτεχνικούς λόγους διατηρήθηκε η αναφορά στον αριθμό του εν λόγω 

άρθρου της σύμβασης, προκειμένου να μην επηρεαστούν οι εσωτερικές 

ενδοπαραπομπές στο υπόλοιπο κείμενο.  

8 Διατυπώνονται οι εγγυοδοτικές δηλώσεις κάθε Μέρους, οι οποίες αφορούν στη 

διαβεβαίωση ότι: α) κάθε Μέρος έχει προβεί σε όλες τις αναγκαίες ενέργειες για 

την έγκριση της σύναψης και της εκπλήρωσης των υποχρεώσεων, β) η σύναψη της 

υπό κύρωση Σύμβασης δεν αντίκειται στα καταστατικά έγγραφα κάθε Μέρους, γ) 

όλες οι εξουσιοδοτήσεις και όλες οι κοινοποιήσεις και αιτήσεις προς οποιαδήποτε 

Αρχή ή προς οποιαδήποτε άλλο πρόσωπο που είναι αναγκαίες για την παροχή της 

δυνατότητας σύναψης της Σύμβασης και εκπλήρωσης των υποχρεώσεων που 

απορρέουν από την υπό κύρωση Σύμβαση έχουν ληφθεί και εκδοθεί, βρίσκονται 

σε πλήρη ισχύ και παράγουν αποτελέσματα.   

9 Τίθενται η διάρκεια, η έναρξη ισχύος καθώς και η καταληκτική ημερομηνία ισχύος 

της σύμβασης. Ως ημερομηνία λήξης της ισχύος της σύμβασης ορίζεται η 31η 

Δεκεμβρίου 2025 ή η ημερομηνία εκπλήρωσης της σύμβασης ή ημερομηνία 

καταγγελίας της σύμβασης. Επιπλέον, διευκρινίζεται ότι η με οποιοδήποτε τρόπο 

λύση της σύμβασης δεν θίγει τα δικαιώματα των μερών που θα έχουν γεννηθεί 

έως τότε. 

10 Προσδιορίζεται το καθεστώς εμπιστευτικότητας που θα διέπει την εκτέλεση της 

σύμβασης, οι όροι υπό τους οποίους θα μπορούν να λαμβάνουν γνώση οι 

διάφοροι συντελεστές στην εκτέλεσή της και γίνεται ειδική μνεία ότι η 

εμπιστευτικότητα αυτή δεν ισχύει έναντι οποιασδήποτε αρχής, όταν αυτό 

απαιτείται από τον νόμο, και γενικά απέναντι στην Τράπεζα της Ελλάδος, την 

Ευρωπαϊκή Επιτροπή, την Ευρωπαϊκή Κεντρική Τράπεζα και τον Ευρωπαϊκό 

Μηχανισμό Σταθερότητας. 

11 Τίθενται οι όροι επικοινωνίας μεταξύ των μερών σχετικά με τη σύμβαση. 

Ειδικότερα, ορίζεται ότι η επικοινωνία θα λαμβάνει χώρα με έγγραφο τύπο στην 

αγγλική γλώσσα και προβλέπονται οι όροι, σύμφωνα με τους οποίους θα 

θεωρείται ως επιδοθείσα μια κοινοποίηση. 

12 Ορίζονται γενικότερες προβλέψεις σχετικά με την εφαρμογή της σύμβασης. 

Συγκεκριμένα, στις παρ. 12.1 και 12.2 ορίζονται οι περιπτώσεις που οφείλονται 

αποζημιώσεις για τυχόν έξοδα και δαπάνες που προκύπτουν από τη σύναψη, την 

εκτέλεση και την παραβίαση της σύμβασης. Στις λοιπές παραγράφους, 

προβλέπονται ειδικότερες αναφορές για την τροποποίηση της σύμβασης, όπως 

και την παραίτηση από ένδικα μέσα και δικαιώματα. Επίσης προβλέπονται τα 

σχετικά με τα αντίτυπα και την γλώσσα υπογραφής της σύμβασης.  

13 Προβλέπεται η επίλυση των δικονομικών ζητημάτων τα οποία πιθανώς θα 

προκύψουν από την εφαρμογή της παρούσας. Εφαρμοστέο δίκαιο ορίζεται το 

ελληνικό. Επίσης, προβλέπεται αρχικά η προσπάθεια φιλικής επίλυσης των 

οποιονδήποτε διαφωνιών προκύψουν από τη σύμβαση. Τα προβλήματα τα οποία 

πιθανώς θα προκύψουν από τη σύμβαση αναφέρονται ως «Κλιμακούμενο 

Ζήτημα» (παρ. 13.2). Στην παρ. 13.3 ορίζονται τα σχετικά με τη διαδικασία 

επίλυσης των κλιμακούμενων ζητημάτων, ενώ με την παρ. 13.4 προβλέπεται η 

διαδικασία της διαιτησίας του Έβδομου Βιβλίου του Κώδικα Πολιτικής Δικονομίας 

(π.δ. 503/1985, Α’ 182).    
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14 Ορίζεται ότι τα άρθρα 10 περί εμπιστευτικότητας, 11 περί κοινοποιήσεων, 12 περί 

γενικών προβλέψεων και ρυθμίσεων, 13 περί εφαρμοστέου δικαίου και 

δικαιοδοσίας και 14 περί ισχυουσών διατάξεων, ισχύουν και μετά τη λήξη της 

παρούσας σύμβασης. Αυτή η ρύθμιση επέρχεται με σκοπό την εξασφάλιση του 

κύρους της σύμβασης και τη διατήρηση και διασφάλιση των δικαιωμάτων των 

μερών που συμμετέχουν στη σύμβαση.  

Άρθρο 

δεύτερο 

Κυρώνεται και αποκτά ισχύ νόμου η από 18 Ιουλίου 2024 επιστολή της 

διευθύνουσας συμβούλου της Τράπεζας Αττικής προς τον Υπουργό Εθνικής 

Οικονομίας και Οικονομικών. Η κύρωση της επιστολής αυτής περιβάλλει με 

νομοθετική ισχύ τη δέσμευση της άνω τράπεζας να αποπληρώσει πρόωρα τα 

αξιόγραφα που το Δημόσιο ανέλαβε με την παρ. 1α του άρθρου 1 του ν. 3723/2008 

(Α’ 250). Με τον τρόπο αυτό, το Δημόσιο θα εισπράξει το συνολικό ποσό των 

εκατό εκατομμυρίων διακοσίων χιλιάδων (100.200.000 €) ευρώ, απομειώνοντας 

ισόποσα το δημόσιο χρέος για το έτος 2024. 

Άρθρο 

τρίτο 

Ορίζεται η έναρξη ισχύος του σχεδίου νόμου. 

Δ.  Έκθεση γενικών συνεπειών 

18. Οφέλη αξιολογούμενης ρύθμισης 

ΘΕΣΜΟΙ, 

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜ

ΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 

ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚ

Ο 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ

Ν 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗ

ΤΑ 

ΟΦΕΛΗ 

ΡΥΘΜΙΣ

ΗΣ 

ΑΜΕΣ

Α 

Αύξηση εσόδων 

Μείωση 

δαπανών 

Εξοικονόμηση 

χρόνου 

Μεγαλύτερη 

αποδοτικότητα / 

αποτελεσματικότ

ητα 

Άλλο 

ΕΜΜ

ΕΣΑ 

Βελτίωση 

παρεχόμενων 

υπηρεσιών 

Δίκαιη 

μεταχείριση 

πολιτών 
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Αυξημένη 

αξιοπιστία / 

διαφάνεια 

θεσμών 

          

Βελτιωμένη 

διαχείριση 

κινδύνων 

          

Άλλο           

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

 

 
19. Κόστος αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜ

ΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ & 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕΣ 

ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 

ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚ

Ο 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ

Ν 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗ

ΤΑ 

ΚΟΣΤΟΣ 

ΡΥΘΜΙΣ

ΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ 

ΕΝΑΡΞΗ 

ΕΦΑΡΜΟΓ

ΗΣ ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗ

Σ 

Σχεδιασμό

ς / 

προετοιμα

σία 

          

Υποδομή / 

εξοπλισμός 
         

Προσλήψει

ς / 

κινητικότητ

α 

          

Ενημέρωσ

η 

εκπαίδευσ

η 

εμπλεκομέ

νων 

          

Άλλο           

ΓΙΑ ΤΗ 

ΛΕΙΤΟΥΡΓΙ

Α & 

ΑΠΟΔΟΣΗ 

ΤΗΣ 

ΡΥΘΜΙΣΗ

Σ 

Στήριξη και 

λειτουργία 

διαχείριση

ς 

          

Διαχείριση 

αλλαγών 

κατά την 

εκτέλεση 

          

Κόστος 

συμμετοχή
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ς στη νέα 

ρύθμιση 

Άλλο           

 Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 

 

 

20. Κίνδυνοι αξιολογούμενης ρύθμισης  

 

      

ΘΕΣΜΟΙ, 

ΔΗΜΟΣΙΑ 

ΔΙΟΙΚΗΣΗ, 

ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ 

ΑΓΟΡΑ, 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ, 

ΑΝΤΑΓΩΝΙΣΜ

ΟΣ 

ΚΟΙΝΩΝΙΑ 

& 

ΚΟΙΝΩΝΙΚΕ

Σ ΟΜΑΔΕΣ 

ΦΥΣΙΚΟ, 

ΑΣΤΙΚΟ ΚΑΙ 

ΠΟΛΙΤΙΣΤΙΚ

Ο 

ΠΕΡΙΒΑΛΛΟ

Ν 

ΝΗΣΙΩΤΙΚΟΤΗ

ΤΑ 

ΚΙΝΔΥΝ

ΟΙ 

ΡΥΘΜΙΣ

ΗΣ 

ΔΙΑΧΕΙΡΙ

ΣΗ 

ΚΙΝΔΥΝ

ΩΝ 

Αναγνώριση 

/ εντοπισμός 

κινδύνου 

          

Διαπίστωση 

συνεπειών 

κινδύνων 

στους 

στόχους 

          

Σχεδιασμός 

αποτροπής / 

αντιστάθμισ

ης κινδύνων 

          

Άλλο           

ΜΕΙΩΣΗ 

ΚΙΝΔΥΝ

ΩΝ 

Πιλοτική 

εφαρμογή 
          

Ανάδειξη 

καλών 

πρακτικών 

κατά την 

υλοποίηση 

της ρύθμισης 

          

Συνεχής 

αξιολόγηση 

διαδικασιών 

διαχείρισης 

κινδύνων 

          

Άλλο           

Σχολιασμός / ποιοτική αποτίμηση: 
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Στ.  Έκθεση νομιμότητας  

24. Συναφείς συνταγματικές διατάξεις 

 106 

25. Ενωσιακό δίκαιο  

      ❒ Πρωτογενές ενωσιακό 

δίκαιο 

(συμπεριλαμβανομένου 

του Χάρτη Θεμελιωδών 

Δικαιωμάτων) 

 

      ❒ Κανονισμός  

      ❒ Οδηγία  

      ❒ Απόφαση  

26. Συναφείς διατάξεις διεθνών συνθηκών ή συμφωνιών  

      ❒ Ευρωπαϊκή Σύμβαση 

των Δικαιωμάτων του 

Ανθρώπου 

 

      ❒ Διεθνείς συμβάσεις  

 

27. 
Συναφής νομολογία των ανωτάτων και άλλων εθνικών δικαστηρίων, καθώς και 

αποφάσεις των Ανεξάρτητων Αρχών 

   Στοιχεία & βασικό περιεχόμενο απόφασης 

  

      

     ❒ 

Ανώτατο ή άλλο εθνικό 

δικαστήριο  

(αναφέρατε) 

 

  

 

     ❒ 

Ανεξάρτητη Αρχή 

(αναφέρατε) 

 

28. Συναφής ευρωπαϊκή και διεθνής νομολογία 

   Στοιχεία & βασικό περιεχόμενο απόφασης 

  

 

     ❒ 

Νομολογία Δικαστηρίου 

Ε.Ε. 
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     ❒ 

Νομολογία Ευρωπαϊκού 

Δικαστηρίου 

Δικαιωμάτων του 

Ανθρώπου 

 

  

 

     ❒ 

Άλλα ευρωπαϊκά ή 

διεθνή δικαστήρια ή 

διαιτητικά όργανα 

 

Ζ.  Πίνακας τροποποιούμενων ή καταργούμενων διατάξεων  

2

9

. 

Τροποποίηση – αντικατάσταση – συμπλήρωση διατάξεων 

 
Διατάξεις αξιολογούμενης ρύθμισης Υφιστάμενες διατάξεις 

   

3

0

. 

Κατάργηση διατάξεων 

 Διατάξεις αξιολογούμενης ρύθμισης που προβλέπουν 

κατάργηση 
Καταργούμενες διατάξεις 

   

Η.  Έκθεση εφαρμογής της ρύθμισης  

31. Συναρμοδιότητα Υπουργείων / υπηρεσιών / φορέων 

 Σχετική διάταξη 

αξιολογούμενης 

ρύθμισης 

Συναρμόδια Υπουργεία – 

Συναρμόδιες υπηρεσίες / φορείς 
Αντικείμενο συναρμοδιότητας 

    

32. Έκδοση κανονιστικών πράξεων και εγκυκλίων 

 

Εξουσιοδοτική 

διάταξη 
Είδος πράξης 

Αρμόδιο ή 

επισπεύδον 

Υπουργείο ή 

υπηρεσία 

Αντικείμενο 

Χρονοδιάγραμμα 

(ενδεικτική ή 

αποκλειστική 

προθεσμία) 
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       Αριθ. 132 / 21/ 2024 

ΓΕΝΙΚΟ ΛΟΓΙΣΤΗΡΙΟ ΤΟΥ ΚΡΑΤΟΥΣ 

Ε Κ Θ Ε Σ Η 

Γενικού Λογιστηρίου του Κράτους 

(άρθρο 75 παρ. 1 του Συντάγματος) 

Στο σχέδιο νόμου του Υπουργείου Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

“Κύρωση της από 18.7.2024 Σύμβασης Συγχώνευσης και Επένδυσης μεταξύ 

του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και της εταιρείας 

περιορισμένης ευθύνης με την επωνυμία «THRIVEST HOLDING LTD»”  

Με το υπόψη σχέδιο νόμου κυρώνονται και έχουν ισχύ νόμου: 

Α) η από 18.7.2024 Σύμβαση Συγχώνευσης και Επένδυσης μεταξύ του Ταμείου 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας (Τ.Χ.Σ.) και της εταιρείας περιορισμένης 

ευθύνης με την επωνυμία «THRIVEST HOLDING LTD», μαζί με τα 

παραρτήματά της, 

Β) η από 18.7.2024 επιστολή της τράπεζας Attica Bank προς το Υπουργείο και 

τον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών (στην οποία προβλέπεται η 

πρόωρη αποπληρωμή εκ μέρους της Attica Bank προς το Ελληνικό Δημόσιο 

ενός ομολόγου Tier ΙΙ, ύψους 100,2 εκατ. ευρώ). 

Τα βασικά σημεία της εν λόγω Σύμβασης έχουν ως εξής: 

• Προβλέπεται η συγχώνευση της Attica Bank με την Παγκρήτια Τράπεζα

και αύξηση μετοχικού κεφαλαίου της συγχωνευμένης τράπεζας ύψους 735 εκατ.

ευρώ.

• Το μέγιστο ποσό επένδυσης που θα πραγματοποιήσει το ΤΧΣ θα ανέλθει

σε 475,1 εκατ. ευρώ, ενώ εκείνο της THRIVEST HOLDING LTD σε 200 εκατ.

ευρώ. Παράλληλα, ο e-ΕΦΚΑ θα εισφέρει 47,9 εκατ. ευρώ.

• Η Τράπεζα που θα δημιουργηθεί μετά τη συγχώνευση, θα ενταχθεί στο

πρόγραμμα «ΗΡΑΚΛΗΣ» του ν. 4649/2019, όπως ισχύει.

• Η Παγκρήτια Τράπεζα δεσμεύεται ότι θα παραιτηθεί από το δικαίωμα

που έχει έναντι του Δημοσίου για τη διαδικασία του αναβαλλόμενου φόρου.

Πρόκειται για αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση, η οποία θα μεταφερθεί στη

νέα Τράπεζα κατά την ολοκλήρωση της συγχώνευσης.

Β. Από τις διατάξεις του υπόψη σχεδίου νόμου, προκαλούνται τα ακόλουθα 

οικονομικά αποτελέσματα: 
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I. Επί του κρατικού προϋπολογισμού

Εξοικονόμηση δαπάνης ύψους 44,4 εκατ. ευρώ περίπου, η οποία θα

επέλθει από την παραίτηση της Παγκρήτιας Τράπεζας προς το Ελληνικό 

Δημόσιο, από την αναβαλλόμενη φορολογική απαίτηση. [σημεία 1.1, 4.3 (α) 

και 5 της υπό κύρωση Σύμβασης Συγχώνευσης και Επένδυσης] 

ΙΙ. Επί του προϋπολογισμού του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής 

Σταθερότητας (φορέας της Γενικής Κυβέρνησης)  

Δαπάνη, η οποία εκτιμάται από τον αρμόδιο Φορέα κατ΄ ανώτατο όριο 

στο ποσό των 475,1 εκατ. ευρώ περίπου λόγω της υποχρέωσης επένδυσης που 

αναλαμβάνει το Τ.Χ.Σ. [Προοίμιο – μέρος ΣΤ, σημεία 1.1. και 4.2. (α) της υπό 

κύρωση Σύμβασης Συγχώνευσης και Επένδυσης] 

IIΙ. Επί του προϋπολογισμού του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα 

Κοινωνικής Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α./ φορέας της Γενικής 

Κυβέρνησης) 

Δαπάνη, η οποία εκτιμάται κατ΄ ανώτατο όριο στο ποσό των 47,9 εκατ. 

ευρώ λόγω της υποχρέωσης επένδυσης που αναλαμβάνει ο e-Ε.Φ.Κ.Α. [Σημείο 

4.7 (γ) της υπό κύρωση Σύμβασης Συγχώνευσης και Επένδυσης] 

Αθήνα,    19    Ιουλίου 2024 

Ο ΥΦΥΠΟΥΡΓΟΣ Η ΓΕΝ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ  Η Γενική Διευθύντρια 

    κ.α.α. 

Α. ΠΕΤΡΑΛΙΑΣ Π. ΚΑΡΑΣΙΩΤΟΥ Ε. Τσαντή 
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Ε Ι Δ Ι Κ Η   Ε Κ Θ Ε Σ Η  

(άρθρο 75 παρ. 3 του Συντάγματος) 

Στο σχέδιο νόμου “Κύρωση της από 18.7.2024 Σύμβασης Συγχώνευσης και Επένδυσης 

μεταξύ του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας και της εταιρείας περιορισμένης 

ευθύνης με την επωνυμία «THRIVEST HOLDING LTD»”  

Από τις διατάξεις του υπόψη σχεδίου νόμου, προκαλούνται τα ακόλουθα οικονομικά 

αποτελέσματα:  

I. Επί του προϋπολογισμού του Ταμείου Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας 

(φορέας της Γενικής Κυβέρνησης)

Δαπάνη, η οποία εκτιμάται κατ΄ ανώτατο όριο στο ποσό των 475,1 εκατ. ευρώ 

περίπου λόγω της υποχρέωσης επένδυσης που αναλαμβάνει το Τ.Χ.Σ. [Προοίμιο – μέρος ΣΤ, 

σημεία 1.1. και 4.2. (α) της υπό κύρωση Σύμβασης Συγχώνευσης και Επένδυσης] 

H ανωτέρω δαπάνη θα καλυφθεί από τα ταμειακά διαθέσιμα του Ταμείου 

Χρηματοπιστωτικής Σταθερότητας  

IIΙ. Επί του προϋπολογισμού του Ηλεκτρονικού Εθνικού Φορέα Κοινωνικής 

Ασφάλισης (e-Ε.Φ.Κ.Α./ φορέας της Γενικής Κυβέρνησης) 

Δαπάνη, η οποία εκτιμάται κατ΄ ανώτατο όριο στο ποσό των 47,9 εκατ. ευρώ λόγω 

της υποχρέωσης επένδυσης που αναλαμβάνει ο e-Ε.Φ.Κ.Α. [Σημείο 4.7 (γ) της υπό κύρωση 

Σύμβασης Συγχώνευσης και Επένδυσης] 

H ανωτέρω δαπάνη θα αντιμετωπισθεί από τις πιστώσεις του προϋπολογισμού του 

εν λόγω Φορέα. 

Αθήνα, 19 Ιουλίου 2024 

Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ 
ΕΘΝΙΚΗΣ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ 

ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ 

Κ. ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ 
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